



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 ноября 2016 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре начался осенний призыв в армию
- Строительство нефтебазы на Таймыре проверят надзорные органы
- Более сотни уклонистов от уплаты ранее наложенных штрафов выявили таймырские транспортные полицейские

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинку готовят к новогодним праздникам
- Дудинка готовится к первым соревнованиям по керлингу среди смешанных городских команд
- До шести лет лишения свободы грозит злоумышленнику, ограбившему магазин

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск впервые присоединится к Всероссийскому географическому диктанту

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» снизил производство никеля и меди.

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае от гриппа привита почти треть жителей
- Из Красноярска отправился первый рейс лоукстера «Победа»
- Оборот общественного питания растет в Красноярье
- Октябрь в Красноярском крае стал самым холодным за 100 лет
- Красноярские депутаты режут расходы

6. СМИ о России:

- В Госдуме сочли «недопустимым» отказ регулярно повышать зарплаты военным
- За 9 месяцев дифференциация населения по уровню доходов незначительно выросла - Росстат
- Более 80% россиян не заметили роста зарплат, о котором сообщал Росстат
- Правительство не будет повышать цены на жизненно необходимые лекарства

7. Разное:

- "Глобальная ярость", или Отчего взбесился наш мир

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре начался осенний призыв в армию

С сегодняшнего дня на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района начался осенний призыв 2016 года в ряды российской армии. В первый день районную военно-медицинскую комиссию посетили 29 призывников.

Среди них – юноши призывного возраста из Дудинки, а также посёлков полуострова, обучающиеся в КГБ ПОУ «Таймырский колледж». Располагается призывная комиссия в столице Таймыра по улице Островская, 14 «в».

Для организации работы призывной комиссии в сельских поселениях, в глубинку полуострова будут осуществляться вылеты на вертолётах и самолёте. Так, уже 7 ноября представители призывной комиссии посетят посёлок Хантайское Озеро городского поселения Дудинка. Далее запланированы вылеты в сельские поселения Караул и Хатанга.

Как отметила начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Отдела военного комиссариата Красноярского края по г. Норильску и Таймырскому Долгано-Ненецкому району Людмила Яровая, работа проводится в тесном взаимодействии с Администрацией муниципального района, которая обеспечивает мероприятия по содействию организации призыва в армию. Председателем районной призывной комиссии является заместитель Руководителя Администрации муниципального района по общим вопросам Виталий Брикин.

Кроме того, по словам Людмилы Павловны, большую роль в ежегодном исполнении призыва играют мероприятия, которые проводит Управление образования Администрации муниципального района, направленные на развитие патриотических чувств у молодых северян и укрепление желания служить в армии.

В осенний призыв 2016 года должны быть призваны порядка 60 таймырцев. Служить им предстоит в военно-космических, сухопутных, ракетных войсках стратегического назначения, военно-морском флоте и военно-воздушных силах России.

По опыту прошлых лет, призывники из Таймыра обычно проходят службу в районе Ачинска, Железногорска, Минусинска и Ужура Красноярского края, а также в Подмосковье, Чите, Саратове, Ульяновске, Екатеринбурге, Хабаровске и других регионах России.

Осенний призыв в армию завершится 31 декабря нынешнего года.

«Таймыр»

Строительство нефтебазы на Таймыре проверят надзорные органы. Ранее активистов беспокоили проводимые работы.

Строительство нового нефтеналивного терминала в районе поселка Мунгуй на Таймыре проверит краевое управление Росприроднадзора. Ответ ведомства опубликовали активисты Greenpeace на своем официальном сайте.

Напомним, в сентябре общественники возмутились строительством нефтебазы. Проверка показала, что рабочие использовали гусеничную технику в тундре летом и размещали хранилища нефтепродуктов в водоохранной зоне Енисея. По мнению активистов, работа нового терминала нанесет серьезный урон экологии.

В Росприроднадзоре подчеркнули, что использование гусеничной техники в тундре попадает под статью КоАП РФ. Сейчас по факту проводится проверка. В ведомстве пообещали сообщить о результатах инспекции.

Ранее Greenpeace направил обращение в адрес губернатора Красноярского края Виктора Толоконский с просьбой вмешаться в строительство базы. Активисты потребовали инициировать проверку экологической оценки проекта и «сохранить природу Енисея». Также общественники обратились к строителям с просьбой на время «заморозить» работы.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Более сотни уклонистов от уплаты ранее наложенных штрафов выявили таймырские транспортные полицейские

На Таймыре подвели итоги второго этапа операции "Должник", который проводился с 20 по 30 октября с целью обеспечения исполнения постановлений о наложении административных штрафов и привлечения к ответственности лиц, не оплативших административные штрафы в установленный законом срок.

Как сообщила сегодня агентству Екатерина Шуракова, инспектор направления исполнения административного законодательства Таймырского линейного отдела МВД России, транспортные полицейские выявили 105 граждан, уклонившихся от уплаты ранее наложенного административного наказания. В отношении 72 граждан, не проживающих на территории Норильска и Таймырского муниципального района, административные материалы направлены в службы судебных приставов для принудительного взыскания. В отношении шести лиц были составлены протоколы за неуплату и направлены в суд, который постановил взыскать с них административные штрафы в двукратном размере от неуплаченных ранее. 10 должников уплатили штрафы в добровольном порядке. Местонахождение 17 граждан, проживающих в Норильске и на Таймыре, установлено не было, указанные лица поставлены на сторожевой контроль в норильском аэропорту.

Сами привлеченные к ответственности граждане поясняли, что не смогли оплатить своевременно штраф по причинам потери квитанции, либо временным отсутствием денежных средств.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинку готовят к новогодним праздникам

В рамках подготовки к Новому, 2017 году, в Дудинке начата установка новогодней иллюминации. Специалисты МУП «Комплекс бытовых услуг» в течение последней недели октября монтировали светодиодные композиции на опорах наружного освещения. 26 световых консолей были установлены на опорах, расположенных по периметру проезжей части улицы Щорса от перекрёстка с улицей Всесвятского до улицы Короткой. Световые композиции разместили также на 12 опорах, установленных вдоль дороги по улице Щорса до перекрёстка с улицей Островского в районе универсама «Норильск». Новогодней иллюминацией украсили и 9 опор наружного освещения, расположенных вдоль проезжей части от перекрёстка на улице Островского до конструкции «Старый въездной знак».

Работы по установке новогодней атрибутики продолжатся и в ноябре. На улицах Матросова и Горького будут размещены восемь тематических растяжек, а в центре Дудинки конструкцию в виде ели по традиции «оденут в наряд» из светодиодных гирлянд.

Оценить красоту новогодней иллюминации горожане смогут в первый день календарной зимы – первого декабря.

Дудинка готовится к первым соревнованиям по керлингу среди смешанных городских команд

2 ноября на ледовой арене "Таймыр", построенной компанией "Норникель" и переданной в ведение МАУ "Центр развития зимних видов спорта", стартуют первые в истории Таймырского полуострова соревнования по керлингу среди смешанных команд города Дудинки.

Состязания будут посвящены Дню народного единства, сообщили в администрации муниципального района. Первая игра будет проходить 2 ноября с 15 до 22 часов. В ней примут участие шесть команд в составе спортсменов от 13 лет. Второй тур и финал игр состоятся 4 ноября с 12:00 до 17:00. После этого спортсменов и зрителей ожидают торжественная церемония закрытия турнира и награждение победителей.

Тренирует участников соревнований капитан сборной Красноярского края по керлингу Андрей Жарников.

Как сообщалось, в конце мая ледовая арена принимала участников розыгрыша Кубка Таймыра по керлингу среди мужских команд. В этот зимний олимпийский вид спорта за Северным полярным кругом играли впервые. Соревнования такого уровня на Таймырском полуострове ранее не проводились. За почетный трофей сражались: основная и молодежная сборные России, команды Красноярского края, Московской области и Санкт-Петербурга. Состязания проводились при поддержке Федерации керлинга России, комитета Госдумы по физкультуре, спорту и делам молодежи, "Норникеля".

В начале сентября на Таймыре открылась секция керлинга. Центр развития зимних видов спорта при финансовой поддержке "Норникеля" полностью обеспечили необходимым инвентарем, а также оборудованием для подготовки льда и нанесения пейблов.

"Таймырский Телеграф"

До шести лет лишения свободы грозит злоумышленнику, ограбившему дудинский магазин всего на 200 рублей

В Дудинке полицейские задержали подозреваемого в грабеже из магазина, сообщили сегодня в пресс-службе ОМВД России по Таймырскому району.

В дежурную часть обратился индивидуальный предприниматель с заявлением о том, что из его магазина неизвестный похитил имущество. Сумма ущерба составила всего 200 руб. Наряд патрульно-постовой службы полиции задержал предполагаемого злоумышленника по горячим следам. Им оказался ранее судимый житель таймырского поселка Левинские Пески.

В отношении 28-летнего северянина возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 161 УК РФ "Грабеж". Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде шести лет лишения свободы.

"Таймырский Телеграф"

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск впервые присоединится к Всероссийскому географическому диктанту

Норильск присоединится к II Всероссийскому географическому диктанту.

Акция пройдет в северном городе, как и во всех 85 субъектах РФ, 20 ноября на базе Публичной библиотеки (Ленинский пр., 20А, читальный зал) и Талнахской городской библиотеки (ул. Диксона, 9, читальный зал взрослого отделения).

Проверить свои знания, ответив на вопросы по географии России, предлагают всем желающим горожанам, независимо от возраста и образования. Заявки на участие с указанием ФИО, контактного телефона и желаемой площадки следует направлять по почте: koh-julia@yandex.ru. Телефон для справок: 46-13-41.

Как сообщалось, в этом году диктант напишут и жители Таймырского муниципального района. Оценить знания в области географии можно будет в дудинской гимназии, Таймырском колледже или Дудинской централизованной библиотечной системе.

Те, кто не смогут присутствовать на региональных площадках, смогут пройти тестирование онлайн.

Организатором мероприятия выступает Русское географическое общество. Текст, как и в прошлом году, составлен для регионов Дальнего Востока, Сибири и Центральной России.

Участниками первой образовательной акции, состоявшейся 1 ноября минувшего года, стали более 70 тыс. человек. В целом результаты первого географического диктанта свидетельствуют о весьма посредственном знании россиянами географии своей страны, при этом школьники и студенты продемонстрировали уровень географических знаний ниже среднего по стране.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

«Норникель» снизил производство никеля и меди. А также палладия и платины

Компания «Норильский никель» отчиталась о снижении производства меди, никеля, палладия и платины. Отчет компания опубликовала в понедельник.

«Норникель» снизил производство никеля на 8%, палладия и меди на 4%, а платины на 5% за девять месяцев. В третьем квартале компания произвела 56 тыс. тонн, что на 4% меньше, чем во втором квартале.

Объем производства меди в третьем квартале также упал на 4%. Производство палладия и платины снизилось на 6% и на 4% соответственно.

Ранее стало известно, что «Норникель» и BASF продолжают технологическое сотрудничество. BASF занимается разработкой сфер применения металлов платиновой группы.

АБnews

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае от гриппа привита почти треть жителей

В Красноярском крае продолжается сезонная иммунизация против гриппа, сообщили в пресс-службе краевого управления Роспотребнадзора.

В настоящее время в регионе за счет средств федерального бюджета привито 860 490 человек, в том числе 223 952 детей и 636 538 взрослых, за счет других источников финансирования в крае привито 48 019 человек, охват населения профилактическими прививками против гриппа составляет 31,8 %.

В пресс-службе ведомства отмечают, что особое внимание в ходе иммунизации уделяется работающему населению. «Управлением Роспотребнадзора по Красноярскому краю направлены письма и предписания в адрес руководителей 894 предприятий и организаций о проведении иммунизации за счет внебюджетных средств, с охватом прививками не менее 75 % сотрудников. По согласованию с руководителем медицинской организации возможна организация вакцинации сотрудников предприятий непосредственно на рабочих местах силами выездных прививочных бригад», — отметили в пресс-службе.

Напомним, прививки можно получить в поликлиниках по месту жительства либо по месту работы, а детям также в образовательных учреждениях (детских садах и школах) бесплатно. Для иммунизации против гриппа в крае используются отечественные вакцины «Совигрипп» и «Гриппол плюс» с актуальным штаммовым составом.

Эпидемиологическая ситуация по острым респираторным вирусным инфекциям (ОРВИ), а также вакцинация красноярцев против гриппа находится на постоянном контроле управления Роспотребнадзора по региону.

NewsLab

Из Красноярска отправился первый рейс лоукостера «Победа»

Авиакомпания «Победа» открыла программу регулярных направлений в Екатеринбург, Москву и Санкт-Петербург из Красноярска. Сегодня вылетел первый рейс в Екатеринбург.

Красноярск стал самой восточной точкой России в маршрутной сети авиакомпании «Победа». В свою очередь авиаперевозчик является первым лоукостером, выполняющим рейсы из Красноярска.

В пресс-службе международного аэропорта «Емельяново» сообщают: режим полетов - три раза в неделю (вторник, четверг, суббота). Регулярные рейсы в Екатеринбург будут выполняться на лайнерах Boeing 737-800. Вылеты из Красноярска – в 05:50 утра, время в пути составит около 3 часов. Вместимость воздушного судна – 189 кресел. Для пассажиров предусмотрены стыковки в Екатеринбурге для дальнейших путешествий в Москву, Санкт-Петербург и другие города России.

Стоимость авиабилетов в одном направлении - от 999 рублей с учетом всех такс и сборов. По информации авиаперевозчика, до конца осенне-зимнего расписания предложено 20% билетов по минимальному тарифу.

По словам генерального директора «Емельяново» Андрея Метцлера, ожидается высокий спрос на низкобюджетные рейсы.

«Уже можно говорить о том, что Победа» в дальнейшем увеличит частоту полетов из Красноярска, сделав их как минимум ежедневными», — заявил г-н Метцлер.

Добавим, авиакомпания «Победа» входит в группу «Аэрофлот». В парке авиaperевозчика 12 воздушных судов Boeing 737-800, средний возраст которых около года. Бизнес-модель низкобюджетного авиaperевозчика построена таким образом, что пассажир самостоятельно контролирует итоговую стоимость перелета, выбирая только необходимые лично ему услуги. В минимальный тариф (999 рублей с учетом всех такс и сборов) входит перелет по выбранному маршруту, провоз багажа до 10 кг в багажном отсеке и провоз в салоне личных вещей – дамской сумочки, мужского портфеля, костюма в портпледе. За дополнительную плату можно выбрать определенное место в салоне, оформить провоз багажа сверх бесплатной нормы.

ДК

Оборот общественного питания растет в Красноярье

Оборот ресторанов, кафе, баров, столовых при предприятиях и учреждениях, а также организаций, осуществляющих поставку продукции общественного питания, в сентябре составил 1695,6 млн. руб., что на 5% (в сопоставимых ценах) превысило показатель девятого месяца прошлого года.

В январе–сентябре оборот общественного питания достиг 14517,2 млн. руб., это на 2,6% больше, чем в соответствующем периоде предыдущего года, сообщили сегодня агентству в Красноярскстате.

"Таймырский Телеграф"

Октябрь в Красноярском крае стал самым холодным за 100 лет

Октябрь в Красноярском крае стал самым холодным за 100 лет, сообщила 1 ноября ведущий синоптик отдела метеопрогнозов Красноярского гидрометцентра Оксана Сальникова.

Она отметила, что несмотря на относительное тепло, державшееся в северных районах (на севере Туруханского района и юге Таймыра было на 3-6 градусов теплее, чем полагалось по норме), центральная часть края замерзала. Так, в Красноярске при норме +0,9 °С средняя температура месяца оказалась равна -4 °С и оказалась одной из самых низких за все года наблюдений с 1914 года. Такой же была температура и в 1915 году, повторившись через 100 лет.

«Что касается осадков, то норма в октябре 41 мм, а выпало 32 мм, что составляет 77 %. Наблюдался дефицит осадков в Красноярске. По климатической норме зима у нас наступает 4-6 ноября, когда устанавливается устойчивый снежный покров и средняя температура устойчиво переходит через -5 °С. Так вот в этом году зима у нас наступила примерно на 2 недели раньше, все климатические признаки наблюдались в 20-х числах октября», — рассказала Оксана Сальникова.

NewsLab

Красноярские депутаты режут расходы. Виктор Толоконский надеется на прирост бюджета, оппозиция критикует власть за долговую яму

Депутатам нового созыва Заксобрания Красноярского края практически сразу после начала работы пришлось столкнуться с необходимостью сокращать бюджетные расходы. На последней сессии парламентарии утвердили корректировку бюджета на этот год, которая из-за падения налоговых поступлений сократила расходы краевой казны на 3,4 млрд руб. За поправку проголосовали только единороссы. Представители оппозиционных фракций предпочли не поддерживать непопулярное решение.

Губернатор Виктор Толоконский одной из основных причин снижения налоговых поступлений назвал резкое падение курса рубля, из-за которого крупнейший налогоплательщик региона – «Норильский никель» – вынужден был пересчитать свой кредитный портфель. В результате этой процедуры выяснилось, что «Норникель»

переплатил налогов на 13 млрд руб. Сокращение расходов произошло по многим отраслям, но в первую очередь сэкономили на строительстве новых объектов.

Потери краевого бюджета частично будут компенсированы за счет очередного увеличения государственного долга. 2 ноября состоится размещение облигаций региона на сумму в 18,2 млрд руб. По сообщению Министерства финансов края, это размещение плановое. 11,2 млрд руб. из привлеченных средств будет направлено на рефинансирование ранее размещенных облигаций, а 7 млрд потратят на закрытие бюджетных дыр. Таким образом, госдолг края к концу года возрастет до 98,4 млрд руб.

Бюджетные проблемы дали повод для критики со стороны КПРФ. «Нам снова мажут губы медом: якобы все у нас прекрасно и замечательно. А ведь два последних года мы при корректировке занимаемся только урезанием статей бюджета, – заявил на сессии Заксобрания первый секретарь крайкома КПРФ Петр Медведев. – Уповаем на налоги с корпораций, заимствования, но совершенно не говорим о развитии реального сектора экономики, промышленного и сельскохозяйственного производства. А ведь только такое развитие способно создать надежную базу для финансового благополучия края. Кредитами, пусть даже и бюджетными взамен дорогих коммерческих, его не создашь».

Очередной долговой антирекорд Виктора Толоконского не пугает. По его словам, заимствования осуществляются в среднем под 5%, а общая сумма госдолга не нарушает требования Бюджетного кодекса РФ, поскольку составляет лишь половину от всех доходов края. По словам главы края, во многих других регионах госдолг уже перевалил за 100% доходов. Губернатор надеется на прирост доходов в следующем году. В минувшую пятницу на встрече с депутатами краевого парламента Толоконский отметил, что «главные характеристики бюджета 2017 года – это рост, социальная направленность и сбалансированность».

В депутатском корпусе считают, что потенциал для улучшения бюджетных показателей у края есть. «Оптимизм губернатора имеет под собой основания. Резервы для увеличения бюджетных доходов в крае имеются. В первую очередь это работающие в регионе крупные компании, которые завершают начатые еще в губернаторство Александра Хлопонина крупные инвестиционные проекты. В частности, мы рассчитываем, что после ввода в эксплуатацию нефтепровода из Эвенкии казна пополнится минимум на миллиард рублей налога на имущество, – сообщил «НГ» заместитель председателя комитета по бюджету и экономической политике Егор Васильев. – Мы сейчас по многим бюджетным позициям чувствуем себя лучше, чем наши соседи по Сибирскому федеральному округу. Другой вопрос, что Федерация может изменить правила игры, поэтому в любом случае краю приходится сегодня в основном надеяться только на собственные ресурсы».

«Независимая газета»

6. СМИ О РОССИИ

В Госдуме сочли «недопустимым» отказ регулярно повышать зарплаты военным

Комитет Госдумы по обороне выступил против намерения государства снять с себя обязательство регулярно увеличивать зарплаты военным. Депутаты сочли это «недопустимым», учитывая роль армии «в жизни общества и государства»

Комитет Госдумы по обороне не поддержал правительственный законопроект, предусматривающий отказ государства от обязательства регулярно повышать зарплаты чиновникам, военным, судьям и полицейским (РБК писал о нем в октябре). Отрицательное заключение комитета, который назначен соисполнителем в работе над этим законопроектом, во вторник, 1 ноября, опубликовано в думской базе законопроектов.

Правительственным законопроектом «предлагается фактически отменить законодательно закрепленную социальную гарантию, предусматривающую ежегодную индексацию денежного довольствия военнослужащих с учетом уровня инфляции», сказано в заключении комитета. При этом другим законопроектом правительство предлагает продлить заморозку индексации денежного довольствия военным до 2018 года, напоминают депутаты.

«С учетом того, что индексация денежного довольствия военнослужащих не проводилась в 2013, 2014, 2015 и 2016 годах, данная гарантия защиты денежного довольствия военнослужащих от обесценивания окажется не выполненной на протяжении уже пяти лет, то есть фактически за все время действия федерального закона «О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат», — отмечает в своем заключении комитет по обороне.

РБК

За 9 месяцев дифференциация населения по уровню доходов незначительно выросла - Росстат

Дифференциация населения России по уровню доходов в январе-сентябре 2016 года незначительно выросла по сравнению с январем-сентябром 2015 года.

По итогам января-сентября 2016 года на долю 10% наиболее обеспеченных россиян приходилось 29,5% общей суммы денежных доходов, а в январе-сентябре 2015 года - 29,4%.

На долю 10% наименее обеспеченного населения страны в январе-сентябре 2016 года пришлось лишь 2,1% общей суммы денежных доходов жителей РФ (в январе-сентябре 2015 года - также 2,1%), сообщает Росстат.

Доходы (среднедушевые) менее 7 тыс. рублей в месяц в январе-сентябре 2016 года получали 6% всего населения России (в январе-сентябре 2015 г. - 6,3%). Доходы от 7 до 10 тыс. рублей - 8,2% (8,5%), от 10 до 14 тыс. рублей - 12,7% (13%), от 14 до 19 тыс. рублей - 15,1% (15,3%), от 19 до 27 тыс. рублей - 18,8% (18,8%), от 27 до 45 тыс. рублей - 22,5% (22,1%), от 45 до 60 тыс. рублей - 7,9% (7,7%), свыше 60 тыс. рублей в месяц - 8,8% всего населения (8,3%).

Суммарная величина денежных доходов населения РФ в январе-сентябре 2016 года составила 38 трлн 219 млрд рублей (в январе-сентябре 2015 года - 37 трлн 496 млрд). Денежные расходы россиян составили 38 трлн 159 млрд рублей (38 трлн 212 млрд).

В структуре использования доходов в январе-сентябре 2016 года 74,4% доходов шло на покупку товаров и услуг (в январе-сентябре 2015 года - 73,2%), на оплату обязательных платежей и взносов уходило 11,4% (11,0%), на сбережения - 10,0% (13,4%), на покупку валюты - 4,0% (4,3%), прирост денег на руках - 0,2% (уменьшение на 1,9%).

ИА "Финмаркет"

Более 80% россиян не заметили роста зарплат, о котором сообщал Росстат

Подавляющее большинство граждан России не заметили увеличения своих доходов, о которых второй месяц подряд говорит Росстат. Такие данные опубликовал Центробанк, ссылаясь на опрос.

Согласно исследованию, 63% граждан заявили, что их доходы не увеличиваются, тогда как цены на товары и услуги повышаются. Еще 22% заявили, что рост зарплат не успевает за инфляцией. 13% сообщили, что их доходы растут как цены или быстрее.

Более половины считают, что в нынешних условиях нужно копить сбережения, но 71% не смогли отложить ни рубля за прошедший месяц.

Росстат сообщал о росте зарплат в августе на 9,4% в номинальном выражении и 2,7% — в реальном. В сентябре, согласно официальной статистике, тенденция продолжилась: зарплаты в среднем по стране выросли на 5,3%, а с учетом инфляции — на 2,8%.

Министр труда и соцзащиты Максим Топилин обещал, что на докризисный уровень реальные доходы россиян вернуться к концу 2018 года.

Росбалт

Правительство не будет повышать цены на жизненно необходимые лекарства

В правительстве сообщили, что цены на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные средства повышаться не будут. Как подчеркнула вице-премьер Ольга Голодец, стоимость на данные препараты останется на прежнем уровне.

Правительство РФ решило не изменять цены на лекарства из списка жизненно необходимых и важнейших (ЖНВЛП). Об этом заявила в ице-премьер правительства России Ольга Голодец.

«Мы закончили обсуждать этот вопрос и пришли к выводу, что на сегодняшний день мы не будем индексировать эти лекарства, у нас сегодня все цены сохранятся на том же уровне, на котором они зафиксированы», - цитирует РИА Новости заявление вице-преьера.

Напомним, что в список жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов входят более 600 наименований. В перечень входят нейротропные, противоопухолевые, противовоспалительные, болеутоляющие, а также иммунодепрессанты, гормоны, препараты для лечения рассеянного склероза, диабета, астмы и аутоиммунных заболеваний. В минувшем году в данный список включили дорогостоящие препараты для лечения ВИЧ и гемофилии.

Список ЖНВЛП утверждается правительством в целях государственного регулирования цен на лекарства. Производители медикаментов, включенных в список, обязуются регистрировать цены на них в соответствующем реестре.

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

"Глобальная ярость", или Отчего взбесился наш мир

Дело вовсе не в одном лишь "Исламском государстве" (запрещенном в России), дело в "глобальных ценностях" Запада, которые вызвали сначала всемирную волну ярости и разрушений в XX веке, а сейчас начинают делать это по второму разу. Таков приговор человека, которого рейтинги ставят то среди 100, то среди 50 лучших мыслителей мира.

Свихнувшийся поэт как симптом больного века

Речь об индийском писателе Панкадже Мишре, который начинал с романов, но очень скоро перешел на публицистические книги о том, что происходит с миром в целом.

В сотню лучших "глобальных мыслителей" его записал в 2012 году американский журнал Foreign Policy, а в 50 таковых назначил в 2015 году менее известный ресурс Prospect.

В следующем году Мишра выпускает книгу под названием "Век гнева" (Age of Anger: A History of the Present). В порядке предисловия к ней он опубликовал на этой неделе эссе в американском журнале Foreign Affairs (называется "Глобализация ярости"), о нем мы и ведем разговор.

Начало неожиданное. Мишра подробно описывает эпизод из 1919 года, когда свихнувшийся итальянский поэт Габриэле Д'Аннунцио с группой друзей и двумя тысячами взбунтовавшихся солдат итальянской армии захватил спорную территорию — город Фиуме (сегодня это Риека в Хорватии) и руководил им три месяца.

Мишра перечисляет знакомые нам, сегодняшним, симптомы происшедшего: поэт и его команда одевались в черное, говорили о самопожертвовании и смерти... к ним начали съезжаться тысячи людей из Ирландии, Египта, Индии, откуда угодно... хотели построить с нуля чистый, новый мир...

Да это же "Исламское государство"! Кстати, Италия тогда была очень бедной страной, да и мир в целом был по материальной части похож на Ближний Восток сегодня. И понятно, что бунт поэта был еще цветочками, за цветочками этими наблюдали внимательно некие Гитлер и Муссолини, дальнейшее известно.

Выводы Мишры: поэт и его компания "эксплуатировали ярость людей, которые видели себя лишними в обществах, где экономический рост обогатил лишь меньшинство, а демократия выглядела игрой в пользу могущественных". В начале XX столетия, напоминает индийский автор, мир переживал первый крупный кризис капитализма, самую большую миграцию людей в мировой истории — и анархисты и прочие взорвались террористическим насилием. (Добавим, эсеры в России были не единственными террористами, просто мы мало знаем об их единомышленниках в других местах).

Сегодня, проясняет картину Мишра, феномен ИГ воспринимается Западом как бунт мусульман против современности, уход их в средние века, и всяческие правые силы открыто

призывают к "криминализации ислама" и насильственному исключению мусульман из западных обществ. А дело-то куда хуже и происходит по всему миру, довольно точно повторяя то, что было 100 лет назад.

Что делать — неизвестно

Естественная реакция здесь — заглянуть в конец (еще не вышедшей, напомним) книги и посмотреть: а что автор предлагает делать. Ответа, к сожалению, нет, по крайней мере, в статье в *Foreign Affairs*. Хотя в любом случае надо быть благодарным ему за предупреждение, которое помогает не совершать разрушительных глупостей.

В самом деле, кому-то может показаться, что достаточно громадными усилиями изолировать Ближний Восток, заодно часть Африки и Азии, "вбомбить их в каменный век" (это выражение из арсенала американской дипломатии в отношении Пакистана в 2001 году) — и мир станет счастливым. А вот нет, проблемы — они вокруг нас и везде, говорит Мишра, а вовсе не только в мусульманском мире.

Виновата глобализация, которая началась на старте XX века, а в конце столетия, когда показалось, что воевать больше не с кем и не за что, сделала новый рывок.

Результат: технологические прорывы и экономический рост привели к эксплуатации людей, растущему неравенству, разрушению социальных связей и насилию одних групп людей над другими. Насилию поначалу на уровне разговоров, а потом...

Вдобавок "по всему миру неудавшиеся эксперименты с западной политикой и экономикой создали неудавшиеся государства", где культурно и духовно дезориентированные люди стали все более восприимчивы к демагогии и экстремизму.

В результате мы все живем в "век глобальной ярости". В развивающемся мире, может быть, это выглядит как полное повторение того, что было в западной цивилизации сто лет назад, но и в самой западной — то же самое, по второму разу.

Это происходит хотя бы потому, что глобальный мир скучивает людей в узких пространствах (физически и информационно), где трудно отстаивать свой привычный образ жизни, и где неравенство и несправедливость слишком хорошо видны всем и каждому.

А вот дальше Мишра начинает говорить неприятные вещи — насчет того, что нет принципиальной разницы между фанатиками из ИГ и "демагогами, которые пользуются общим недовольством": все напоминают того же сумасшедшего поэта из 1919 года. В демагоги у него попадают Эрдоган (Турция), Моди (Индия — не пожалел родину), Дутерте (Филиппины), Марин Ле Пен (Франция), Трамп (США).

И еще он отмечает, что глобализация поставила под угрозу "мирады политических конструкций, основанных на идентичности". То есть нации, государства, религии... Что порождает ответ — и тут, наконец, досталось и России. Ответ, по Мишре, такой: рост ксенофобского национализма в Индии, Израиле, Австрии, Китае, Японии, Венгрии, Польше, России и США. Хорошая компания, правда?

Наверное, надо быть индийцем, чтобы выдать миру (и своей стране) столь суровый, хотя в чем-то полезный приговор. Индия все-таки — колыбель многих цивилизаций, в том числе частично и западной.

Напомним, что эпохой раньше почти соотечественник Мишры, индо-пакистано-англо-американец Салман Рушди однозначно заявлял, что все зло — от ислама, да и вообще от религий, а лекарство от таковых — западный глобалистский либерализм без границ. А тут приходит человек, который говорит, что все гораздо хуже, и лекарства никакого не несет.

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 02.11.2016 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 63, 20 | ▼ 0, 01 |
| EUR | 69, 36 | ▲ 0, 08 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| | среда 2 ноября | | | | четверг 3 ноября | | | | | | пятница 4 ноября | | | | | | | | | |
|----------------------|-------------------|-----|-----|-----|---------------------|-----|-----|-----|-----|-----|---------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время | 13 | 16 | 19 | 22 | 01 | 04 | 07 | 10 | 13 | 16 | 19 | 22 | 01 | 04 | 07 | 10 | 13 | 16 | 19 | 22 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °С | -16 | -18 | -20 | -21 | -23 | -24 | -24 | -22 | -17 | -20 | -22 | -23 | -20 | -21 | -21 | -16 | -12 | -17 | -21 | -23 |
| Ощущается как, °С | -25 | -27 | -30 | -30 | -32 | -34 | -32 | -31 | -25 | -28 | -30 | -31 | -28 | -30 | -30 | -25 | -20 | -25 | -30 | -31 |
| Давление, мм рт. ст. | 763 | 762 | 762 | 761 | 761 | 761 | 761 | 761 | 761 | 761 | 762 | 762 | 762 | 762 | 762 | 762 | 762 | 763 | 763 | 764 |
| Ветер: скорость, м/с | 5 | 5 | 5 | 4 | 4 | 4 | 3 | 4 | 4 | 3 | 3 | 3 | 3 | 4 | 4 | 5 | 5 | 4 | 4 | 3 |
| направление, румбы | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | С-В | С | С | С | С | С | С | С | С | С | С | С-В |